

南京三中,已连续九年荣获南京市“高考质量一等奖”。近几年,高考本科录取率保持在85%左右,每年有400名左右学生考取本科院校,包括北京大学、中国人民大学、复旦大学、南京大学、东南大学等名校。学校的本科达线人数、高考推进率名列全市四星级高中前列。地处市中心的南京三中,凭着精细化管理和一批爱生奉献的老师,创造了一次次教学“神话”。今年学校拟特招40名科技特长生,拟设2个科技班,为优秀初中毕业生打造绿色升学通道。

## 南京市第三高级中学高中招生拟设两个科技班 为优秀初中毕业生打造绿色升学通道



南京市名校校长南京三中吕天纵

### 政策解读

### 招收科技特长生,追求的不是均衡而是卓越

今年四星级的学校招生有两大看点:一是大量增加指标生的计划,让薄弱初中的学生也可以上心仪的学校,体现教育的均衡,有效遏制初中择校;另一个举措就是大幅度增加

科技特长生的招生计划,让学有专长、学有余力的学生可以通过绿色通道上名校,从而达到彰显学生特长、打造卓越人才的目的。

科技特长生的招生属于提前批次,

在第一志愿之前录取。一定程度上可以这样解读,中学招收科技特长生就类似于高校的自主招生。这一政策给予学校更多的选拔人才的自主权,也给学生更多的冲击名校的机会。

### 名校掠影



百年三中,四星名校,追求学生卓越发展,成就学校高考神话。  
在这次南京市四星级学校招生改革中,三中能被选中为招收科技特长生最多的热点学校,得益于它卓越的办学绩效。

### 优秀的科技品质 助学生高考卓越

三中对科技特长生重点培养的是他们卓越的科技品质。而这种先人一步、高人一等的品质在中学阶段首先会体现在高考成绩上。

自南京市有绩效评估以来,三中已经连续9年获高考质量一等奖,受到上级表彰和广大家长的普遍肯定。近年来,学校因高考成绩突出,先后被授予“立功单位”“教育改革发展突出贡献单位”称号。吕天纵校长连续三届获南京市校长质量管理奖。

在2012年的高考中,本二上线407人,占白下区本二录取人数的半数以上。2013年的高三势头喜人,在刚刚结束的市二模考试中成绩斐然,本一、本二达线数均位列白下第一,全市前列。在全市含附中、金中在内所有城区学校的340多个高三毕业班级中,我校四个科技班成绩分别位列文科第6和第12位,理科第17和第25位。2012、2013年的小高考通过率均为100%,平均每个学生都获得了“得A加分”的机会。

### 丰富的科技活动 助学生视野开阔

三中的科技活动丰富多彩,三中的学生是幸福而幸运的。

校无线电台曾成功组织和美国宇航员进行的天地对话,轰动世界。学校有百余人获得全国及省青少年业余无线电锦标赛金、银、铜牌。校海模队多次荣获全国青少年航海模型比赛综合团体第一名,荣获单项团体冠军22次。

三中的办学成果得到了各级领导的高度关注。省委书记罗志军同志在调研时说:“南京三中学生业余无线电台首次代表中国青少年,与国际空间站成功实现‘天地对话’。这看似偶然,实则有着必然因素。没有多年的坚持和追求,三中就不可能赢得这弥足珍贵的10分钟对话机会;没有坚持实施素质教育的氛围,就没有三中业余电台、三中女子排球。青少年学生在他的学生时代就形成了强烈的创新意识,那么,他们在未来的竞争中必然拥有更多的成功机会,我们这座城市的活力和竞争力也必然会大大增强。”



美术生沉醉在院南写生中



罗志军书记(右)称赞三中教育



安静自习 认真思考



青春和汗水

### 招生资讯

#### 科技特长生考试,看重的不是专项技巧,而是思维品质

很多考生对科技特长生有误解,认为我没有参加过例如无线电、海模等专项训练,甚至于我没有理科特长,就不能报考此项特长生。其实三中招收科技特长生看重的不是专项技巧,而是思维的品质,如敏锐的观察力、严密的逻辑推理能力、大胆的创新创造能力。一个优秀的初中毕业生就已经拥有了发展科技特长的潜力,到高中后经过国家规定的课程和三中特有的选修课的学习,可以强化、凸显学生的科技思维品质。当前高考命题越发注重考

查学生思维能力、创新能力,这些通过科技特长生训练的学生无论文科还是理科在高校的自主招生、高考、国际名校的竞争中都会拥有较大优势。

#### 科技特长生考试,给自己多一重保险,多一次进名校的机会

科技特长生按市招办的统一要求参加5月18日在三中举行的考试。根据加试成绩,优胜者获得直升三中科技班资格,享受由特级教师和南京市教学先进教师组成的最优秀师资队伍的教育。换句话说,这些学生相当于被提前保送,有效规避了中考发挥失常的风险。

### 招生咨询会

关于加试流程及内容详询招生咨询办公室。  
4月29日8:00-16:00,三中召开高中招生咨询会,专门解读科技班招生事宜,欢迎广大应届毕业生家长前来咨询接洽。  
地点:三中东校区(白下路193号,红十字医院对面)  
日常招生咨询  
招生咨询时间:周一至周日上午8:00至下午5:30  
招生咨询地点:三中东校区(白下路193号)招生咨询办公室  
招生咨询电话:84412790(直拨);86642584 转 2112;86643663 转 2112  
大型招生咨询会时间:4月29日、5月5日

### 招生快讯

三中2013年拟招收文化生405人,编12个班,拟设2个科技班(最好的班级)、2-3个强化班、2-3个实验班。  
另招美术生和管乐生115人,编3个班。(以主管部门公布为准)  
科技班学生来源:1、提前加试的优胜者;2、中考一志愿优秀学生。



百年名校 实现梦想的地方